

— Jak nám Dr. Emil Holub sděluje, nalézal se v minulých dnech na východě, pořádají tam několik přednášek. Tento týden, v dnech 14. a 15. bude přednášet v Chicago, 16. a 18. v Milwaukee, 19. a 23. v St. Paul, Minn. a v dnech 24. a 25. bude mluvit v Omaze. Hodlá zde pořádati přednášky tři a sice českou, německou a anglickou. Odtud pojedí nepochybně do Wilber a Schuyler a ještě z jiných míst z Nebrasky dojdou přednášky, třeba ještě i jinam. Vrátili hodlá se přes St. Louis a bude pak znovu též přednášet v Brooklyn, New York, Philadelphia, Baltimore, Washington, New Haven a Boston. Počátkem dubna vrátí se do Evropy nazpět a budoucímu přednášet bude v Rusku. — V Omaze přednášet bude v národním sněhu p. Havlíčka, který se zvláštní ochotou účastní k tomu sněhu propůjčil. Doufáme, že přednášky proslovů a věhlasného tohoto krajana, který 11 roků strávil na "temné pevnině" a mezi divočky, s účastí se hojně uvědomělého našeho občanstva.

— V pondělí z rána vypuknul požár v příbytku J. Zanderové, v ulici proti budově Pokroku Západu na záp. straně 13. ulice se nalezají. Plameny ubáňeny byly dřívě, než značnější škoda způsobena byla. Oheň vzniknul od komína.

— Dollie a Thomas, děti C. W. Griffitha, na 23. a J. ulicích bydlícího, zachráněny byly v neděli z rána jen náhodou před zadušením plynem z kamen ucházejícím. Děti spaly totiž v ložnici, v hornějším poschodí se nalezají, do ní z kamen neb trub plyn unikal, tak že záhy v bezvědomí upadly. Když z rána matka je volala a nikdo se jí neozýval, vyběhla tato na horu a našla děti v stavu již bezvědomém. Rychlým provětráním a přivoláním pomoci lékařské podařilo se je po nějaké chvíli k vědomí přivést; mnoho ale do zadušení jim nescházelo.

— Konec týdne oznámilo policii tajemné zmizení Peter Petersona, na 28. a Q. ulicích bydlícího a v jatkách Swiftových zaměstnaného. Týž posledně viděn byl 2. února a jelikož u sebe značnou částku peněz měl, kolem \$200, jsou obavy, že snad přepaden, oloupen a zavražděn byl. Že by snad byl zámyslně manželku a rodinu opustil, nedá se předpokládati, an rodinný život jeho šťastný byl.

— Rychle stěhovat se umí hostinský Eugene Pickard, kterýž pod správou svou až do neděle rána měl hostinec v č. 414 sev. 24. ul., south omazském pivovaru příslušející. Týž otevřeno měl v sobotu dlouho přes půlnoc, na to ale všechno, doutníky, litoviny, obrazy a vůbec všechny trety spakoval a do končin neznámých ujel. Na památku zanechal pivovaru nálevnu a ledničku, jež příliš velkými byly, než aby je byl s sebou vzít mohl. Za doutníky a lihoviny zůstal různým firmám hezké obnosy dlužen.

— Před nějakým časem přinesli jsme zprávu o samovraždě krajana Lukáše v South Omaze. Týž náležel k řádě Č. S. P. S. a jak se podobá, vznikne nyní otázka, komu pojištěný vyplaceno býti má. V žádosti o certifikát udal Lukáš, že polovici odkazuje na pohřeb a druhou osobě, kterou jmenuje v dopise v kufru. Dopis však nebyl v kufru žádný nalezen. Jak dálece známo, nemá zde žádných dědiců a o pojištění hlásil se jeho otec z Čech, však jest otázkou, zdali bude uznán oprávněným dědicem po zákoně našeho státu.

— Ve středu v noci opažen byl nebezpečně Alfred Forman, bydlící s rodiči v č. 1320 již 32. ave. Týž sešel do sklepa, kdež kamna, celý dům vytápěcí, se nalézají, a náhodou usnul. Ze spánku probuzen byl po několika hodinách prudkým výbuchem, jimž roury od nádržky, v níž voda ohřívána, roztřeny a on téměř

po celém těle děsně opažen. Přivolaným lékařem prohlášen opaženiny za těžké a vyslovena pochybnost o tom, že by nebožák mladík při živote zachován býti mohl.

— Minulého týdne zatčena byla černoška Lizzie Payneová pro krádež a v nedostatku záruky ponechána byla v policejní stanici za mřížemi. Za pobytu tam se rozemohla a aby bolestem jejím umřela, vstříkl jí žalářník Dibbern, kterýž jakýsi úřad lékař policejního zastává, nějakého léku pod kšéti, leč to nepomohlo a naopak stav její se zhoršil, neboť ráme, do něhož lék vstříknut byl, značnou měrou oteklo a lékař nyní se obává, že otrava krví se dostaví. — Dibbern "praktikuje" podobným způsobem na věznicích několik již roků a bude proti tomu nyní podána stížnost. Snad myslí si, že při praktice podobné za nějaký ten čas k nějakému tomu mastičkářskému diplomu lehou si pomůže a možná že mu snad i návštěva koleje Creightonovy odpuštěna bude.

— Domácí paní, D. J. Wilsonová, vlastníci domku č. 1815 sev. 26. ulice, má sice originelní, avšak nevyplácející se způsob vyhánění nepřítelů nájemníků. Jistá vdova, Frankie Pennellová, najmuty totiž měla od ní dvě světničky a když 1. února nájem ku předu zaplatiti nemohla, rozhodla se paní domácí za každou cenu se jí zbaviti. Vyčkala totiž, až nájemce ze světnice vyšla, načež dveře za ní zavřela a více do vnitř vpustiti ji nechtěla a když ta přes vedrati tam se chtěla, vrhla se na ní jako dračice a i šat na ní roztrhala. Pennellová postěžovala si policejnímu soudci, kterýž v pátek paní domácí mimo ostré domluvy ještě \$50 pokutoval a i k zaplacení útrat, přes \$25 obnášejících, ji odsoudil. Přišel jí tudíž vyházet nájemce hezky draho.

— W. B. Davis, Fr. Holliday a Hugh Brown odsouzeni byli v pátek policejním soudcem Berkou na 70, 55 a 50 dní do okresního vězení a to pro podvody, jichž se byli na okresních komisářích dopustili. Trojčlenný tento vydával se totiž za nebožáky, pomoci potřebující a podporu od okresu vybrali si z pravidla v mouce, kterouž pak prodávali a z výtežku kofalku si kupovali. Tímto způsobem obdržel každý přes 300 lb. mouky, kteráž jim nyní ale hezky draho přišla.

— Policie naše sestavila z natřezení komise úplnou statistiku nevěstek v městě našem "živnost" svou provozujících. Dle zprávy jejich jest tu 16 domácích paní, platících měsíční pokutu v obnosu \$16 každá; dále jest tu 196 nevěstek, v domech těch se zdržujících, z nichž platí každá měsíční pokutu \$8.00. Mimo toho jsou zde 3 domy k "přátelským schůzkám", jež platí po \$45 měsíčně a 69 dalších slečinek, jež odvádí pokutu jen tenkrát, když policii dopadeny jsou. Celkem odváděno jest touto třídou měsíčně do školního fondu \$1959 pokut.

Česká kořenová a bylinná masť

V Omaze a okolí řádí strašně záškrt (difterie.) Paní Kretschmerová vynalezla prostředky, které pozůstávají ze zavařených kořenů a bylin v jistém oleji a zvláštní masť. S těmito prostředky vyhojím každý záškrt za \$1. Za vyhojení ručím. Uvádím krajanům ve známost, že jsem obdržela velkou záruku cenných kořenů a bylin k vyhojení plicních neduhů a jsou jen u mně k dostání Baltček 35c. S mými masťmi (4 druhy) vyhojím jistě revmatismus, kostičer, bolení očí, lišej, staré rány, otok, spálenínu, zmrzlínu atd. Za 48 hodin vyhojím chronické bolení hlavy aneb croup, s mými zavařenými kořeny a masťmi. Od shora udáných nemocí mám od vyhojení krajanů velkou řadu odporoučených ze všech osad v Americe, kde krajané žijí. Velká krabička mojí masť (5 uncí) 50c. Na venkov se pošlou jen dvě velké krabičky za \$1.10 s poštou.

ANNA KRETSCHMER,
2104 již. 18. a Vinton ul.
DT34x3m) Omaha, Neb.

NEBRASKA.

— U Osmond zemřel starý osadník ojetý, Josef Štědrý.

— V Hubbard vyhořel obchod B. B. Gubbela. Škoda \$4.000.

— Ve Virginia vyhořel v pátek elevator J. A. Allen & Synů. Ztráta \$4000.

— Ve Falls City přepadli lupiči jednatele M. P. dráby, na nádraží a oloupili jej o \$17.

— Ve středu večer vyhořel v Kearney obchod s krmivem a vedlejší obchod smleučí.

— Blíže Tekamah zastřelil J. P. jistého Roberta Philipse. Příčinou k tomu zavládal spor o pozemek.

— Přitel Lidu ohlašuje, že obdržel k tisku poselství guv. Crounse a Holcomba a mezi tím co bude na týchž pracovat, nebude časopis vycházeti.

— V Humboldt zemřela náhle minulý pátek odpoledne manželka pana J. W. Rouška. Příčinou byla srdeční vada. Vyslovujem svou soustrast.

— Velká farma p. Jos. Šulce u Schuyler, obsahující 900 akrů, byla prodána veřejnou dražbou dne 29ho ledna. Pan Jan Novotný ji koupil a sice za \$32,000.

— V Nebraska City vypukl v úterý požár v grocerii Chapmana a zničil tu i vedlejší dvě budovy, v jedné z nich vydáván byl časopis Press. Ztráta obnášá ke \$20,000.

— Blíže Ashland spáchal samovraždu zastřelením Thom Donaldson v sobotu večer. Učinil tak nepochybně z omrzelosti života, snad nad tím, že od něho manželka odešla.

— V Kansas City byl dopaden za šatěn J. Kuss, alias Frank Synek, kterýž prý byl nádelníkem slodějaké bandy, která pokradla sta kusů dobytka v okolí Tobias v minulých dvou letech.

— Ve čtvrtek večer, když bylo nejstudeněji a blizzard nejvíce skučel, vzňalo se obydlí farmera Truebolda u Rogers a sňofelo. Pohořelí nalezli utociště u souseda, než se tam ale dostali, omrzli valně, hlavně děti.

— V polovici minulého týdne zastihlo stát kruté studené počasí. Ze všech částí státu došly zprávy, že teploměr klesl v noci na čtvrtek a pátek na 10 až 30° pod nulou. Že způsobilo mnoho utrpení, není ovšem potřeba připomínati.

— V Saline Co. zemřela na farmě syna svého, Frant. Slepíčky, 6 mil j. z. od Wilber paní Anna Slepíčkova, kteráž dočekala se neobyčejného věku 93 roků. Její manžel jí před lety předešel, ač před 17 lety slavili sňatou svatbu.

— Poslanec Havlík ve sněmu státním podal předlohu, směrující k nestranným volbám. Ustanovuje totiž, aby předsedci čili soudcové volební byli ustanovováni okresním soudcem a sice po jednom z každé politické strany.

— Zákon nařizuje okresním pokladníkům, aby se do 1. února vypořádali se státním pokladníkem, pod pokutou 10 procent dlužných daní. Letos 6 okresních pokladníků opozdilo se a sice z Butler, Dakota, Gage, Holt a Sheridan okresů.

— V pátek udála se nehoda na dráze Kearney & Black Hills. Vánice minulého dne navála na trať závěj pteku, kterou strojvedoucí považoval za závěj sněhovou a vjel do ní parostrojem plnou silou. Parostroj uvízl na porouchal se tak, že je úplně k jízdě neschopným.

— V Nuckols Co. blíže Lawrence zastřelil 14letý hoch krajana Jedounka svého šletého bratra. Rodičové odešli na návštěvu, zanechavše hochy doma, hoši šňali ručnicí se stěny a hráli si snf. "Zertem" namířil starší hoch na bratra a opravdu jej zabil.

— Toble se nějak neshoduje. Státní podpůrná komise ohlašuje, že

má více šatstva v zásobě, než je potřeba a že tudíž netřeba šatstvem přispívati. Naproti tomu osadníci v suchoparech západních stěží si, že nemají čím by nahodu svou ukryli a před zimou se ochránili. Věříme v tomto případě více, mnohem více osadníkům, nežli komisi.

— Vánice, která v polovici minulého týdne po celém státě řádila, neměla jen tu slou stránku, že provázena byla krutým mrazem, nýbrž způsobila též velkých škod na polích a zejména na osimným obilí. Jelikož sněhu bylo a jest jen tak málo poprašek a půda vyschla, vál vtr více země a proti než sněhu a místy odval ozimů všechnu svrohní prať, ba i rostliny samé. Čím dál, tím hůř!

— V Box Butte Co. chtějí banky donutiti okr. komisaře k tomu, aby okresní peníze byly u nich ukládány bez úroků. Banky dohodly se vespolek, že neučiní žádnou nabídku úroků na okresní peníze. Komisaři, prohlížeje jejich hru, nařídili, aby v bankách nebyly žádné peníze ukládány a zakoupili pokladnu, v kteréž měl pokladník hotovost chovat. Když bankéři měli okresu odvést uložené u nich peníze, odvedli je ve středu, tak že pokladna pro okres koupená nemůže je pojmouti a proto musí poklad odvést hlídán býti ve dne i v noci strážníky.

— Bývalý inspektor na olej, Fr. Hilton, překvapil auditora min. pátek podáním zprávy. Sdělili jsme již, že posud nepodal zprávu a že počítá se za ním asi \$6000. Věk Hilton umí jinak počítat a požaduje od státu \$1.168. Uvádí ve své zprávě, že přijal za dohlídku na olej \$10,106.40 a vydal \$11,224.31. Po dotýká pak, že v příjmech neuvedl \$5,582.50, jež přijal za dohlídku na gasolin, jelikož prý týž není olejem k svícení a tudíž dohlídce nepodléhá a když by si společnosti na to vzpomenuli, že by mohly požadovati od něho nazpět co mu zaplatily. Bude proti němu nepochybně zakročeno ihned soudně.

— O děsném neštěstí, které si vyzádalo za obětí život mladé dívky, sděluje se nám z Linwood: Musím vám oznámit zprávu o děsném neštěstí, které potkalo rodinu pana J. Dufka, bydlícího asi 2 mile od Linwood. Jeho 20letá dcera Marie vešla v pátek odpoledne do maštale pro zrní chtě nakrmiti drábež, však více se živa nevrátila. Když se dlouho nevracela, šla se paní Dufková po ní podívat, a vidouc, že psi štěkají u maštale, šla se tam podívat. Věk jaké bylo její leknutí, když našla Marii v tratolišti krve pod koňmi ležeti. Zavolala p. Dufka a odnesli ji do světnice, kde za několik minut skonala. Marie Dufková byla po celém okolí oblíbena pro její mřnou a upřímnou povahu a každý želf ztráty tak mladého a nadějného života. Pohřeb se odbyval v pondělí odpoledne za velkého účastenství přátel a známých. Necht' přijme rodina Dufkova náš hlubokou soustrast.

— Mlýn Wells & Niemana ve Schuyler zastaven na neurčitou dobu. Do Schuyler přiváží prý se mouka z jiných míst, takže domácí mlýn nemá co dělat. Děje se mu tedy jako domácímu průmyslu za demokratické éry. Stejně přičiny, stejné následky. Když kupujem své potřeby z ciziny, od dělníků za hranicemi, musí náš průmysl a náš dělnický stav zahálet.

— Divadlo zapustilo v Linwood nyní trvale kofent svých a čim dále, tím více oblíby nalezá mezi tamnějším obcencem. Proto ochotníci chystají se k opětnému představení a sice poskytnou pravý požitek všem, kdož se rádi obveselí, s hráním frašky "Ensigni, aneb Každou chvíli jiné čtvrtletí" Neohvalitelnějším při tom jest, že ochotníci sehraji kus ten k prospěchu trpících na západě.

FRANK CUBA,
ČESKÝ PRÁVNÍK.
SCHUYLER, - - - NEB.
Zastupuje při všech soudcích, přijímá proti sněm u nejvyšších soudců, přijímá peníze na nemovitých majetcích, vymáhá dluhy a čech atd. 730-17

Výprava do Čech!
Na účet Národopisné výstavy v Praze,
pořádané koncem května.
Levné ceny, rychlá doprava, po hodit a řádná obsluha jsou zaručeny.
— O bližší obrátce se brzo, neb přednášky budou přijímány jen do konce dubna na adresu:
A. ŠEBETOVSKÝ,
860 So. Ashland ave.,
CHICAGO, ILL.
Směnky na Živnostenskou Banku v Praze, v obnosech od 10ti do 100.000 zl. jakož i menší obnosy v hotovosti rak. m. prodám. Záruky peněz poštou neb telegrafem, vymáhání dluhů a notářské práce spolehlivě obstarám.
Dotazy zdarma zodpovím.
A. Šebetovský

Lešetinský kovář.
Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svatozluka Čecha: "Lešetinský kovář." Lfáno v ní ostrými tahy poněmčován českých dědin cizozemskými fabrikanty a vřelá láska lidu českého k řeči otců svých. Lešetinský kovář, vzor pravého Čecha, vzdoruje snahám poněmčovacím a zaplatí vzdor svůj životem, neboť za poněmčovately stojí mocné rameno "zákonu a spravedlnosti." Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně jí mávám, způsobila veliký rozruch. Věk ten trval na krátko! Vláška je zkonfiskována! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodáno přišlo mezi lid.
Jsouce přesvědčeni, že přijdem vstíc přání každého milovníka ulečtilé četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvého roku vybráno prvé vydání, skrovné ovšem, a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25c. Do Čech, se zaručením za 50 centů, z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65 centů.
Adresujte:
Pokrok Západu Omaha Neb.

Řádum Č. S. P. S.
Máme na skladě knihy pro opisování čtvrtletních zpráv, pro řady i Velkofády.
Každý úředník vt, jak žádoucným jest, aby zachovány byly opisy čtvrtletních zpráv. Nejen že poskytnutí obraz stavu a pokroku řádu, nýbrž zhusta je jich potřeba k zjištění okolností, účtů atd. Nemá-li řád knihy takové, nemá také své čtvrtletní zprávy uloženy, proto že opisy na obyčejných blanketach se snadno pohodí a ztratí. V knize jsou však na vždy zachovány. Prodáváme knihu tuto, obsahující místa pro 40 zpráv, tedy na 10 roků, za \$1.00. Pro Velkofády jest kniha taková též nezbytnou. Každý tajemník Velkofády by měl mít zachovaný opis čtvrtletních zpráv všech řádů, aby mohl je a následujícími porovnávat. Kde tak se nečiní, chybuje se. Máme knihy takové pro Velkofády dvou velikostí, v tuhé vazbě, o 400 a 600 stranách, po \$3.50 a \$5.00. Kde by přáli si tajemníci Velkofádů knihy takové jednotlivě pro každý řád prodáme jim je za cenu valně sníženou. Objednávky knih těchto i všech prací tiskových necht' dějí se askavě pod adresou:
Pokrok Západu,
Omaha, Neb.
Do Palacký, Kans.
Pan Jos. Skalický přijmul jednatelství našich listů a jest oprávněn nás zastupovati.